Rekursive und explizite Beschreibung von Folgen

1. Berechne die Folgenglieder ao; a1; ... ; as bzw. ay; ...

a) an= 2" b)

dn= —
" n+1

, ds.
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d) an= sin (n-;) e) ao=1,anm=an+1 f) ao=1;an1= San

g) ai=1;am1=an+n h) ac=1;an1=2-—an i) ai=1;an1=an+

n2+n
2. Bestimme eine explizite und eine rekursive Darstellung der Folge.

a) 1;3;9;27;81;243; ... b) 14;11;8;5;2;-1;-4.. «¢) 2;5;10;17;26;37;..

3. Bestimme eine explizite Darstellung der Folge.

a) ao=-5;ans1=an+3 b) ao=64;an+1=%an c) a=1;an1= (—1)-an

4. Bestimme eine rekursive Darstellung der Folge.

a) an= (E)n b)

4

an=2+n c) an=nl!

5. Der 10-jahrige Tim bekommt 10 € Taschengeld pro Monat. Er verhandelt mit sei-
nen Eltern Uber eine Erh6hung. Seine Eltern schlagen ihm zwei alternative Erho-
hungssysteme vor:

1. Der Betrag erhoht sich jahrlich um 8 %.
2. Der Betrag erhoht sich jahrlichum 1 €.

Fir welche Variante soll ich Tim entscheiden?

6. In den Graphiken wird die Folge der Dreieckszahlen, die Folge der Quadratzahlen
und die Folge der Flinfeckszahlen veranschaulicht. Gibt jeweils eine rekursive und
eine explizite Darstellung an.




